
 
 

 

Niederschrift  
über die 01. Sitzung des Ausschusses für Jugend, Kultur, Sport und Soziales  

am 01.06.2026 
 
Sitzungsort: Rathaus, Konferenzraum, 2. Stock, Königsteiner Straße 73, 65812 Bad 

Soden am Taunus 
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende: 21:02 Uhr 
 
 

Anwesend 
Stadtverordnetenversammlung 
 

Dorothée Fink   

   
 

Magistrat 
 

Dr. Frank Blasch   

Peter Dörr   

Raimund Konrad   

   
 

Ausschuss 
 

Kathrin Mamok  Vertretung für: Nick-Oliver Kromer 
Helmut Witt  Vertretung für: Renate Richter 
Andrea Wendt   

Thomas Witt   

Harald Fischer   

Judith Kordon  Vertretung für: Anna Merkert 
Laura Kamişli   

Sandra Hartmann   

Stefan Hollidt   

Björn-Christopher Kunz   

   
 

Ausländerbeirat 
 

Geraldine Himmelreich   

Oleksandr Horbatenko   

Isabella Malczok   

   
 

Verwaltung 
 

Alena Fritz   

Torsten Kiesewetter   

Martin Schellhorn   

Markus Günther   

   
 

Schriftführung 
 

Viktoria Stein   
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Abwesend 
Ausschuss 
 

Nick-Oliver Kromer  entschuldigt 
Renate Richter  entschuldigt 
Anna Merkert  entschuldigt 
   
 
 

 
Gäste: 
Emanuel Manske 
Oliwia Knapik 
Volker Zill 
[Ende Anwesenheitsliste] 

 

Tagesordnung 
 

1.  Begrüßung und Eröffnung durch Stadtverordnetenvorsteherin Dorothée Fink 
 

 

StVVin Fink eröffnet die Sitzung des Ausschusses und begrüßt die Anwesenden.  
Es wird festgestellt, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der 
Ausschuss beschlussfähig ist.  
  
Wünsche und Anregungen zur Tagesordnung bestehen nicht.  

 
 

 
 

 
 
 

2.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.03.2026 
 

 

 

Die Niederschrift über die Sitzung vom 02.03.2026 wird genehmigt. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei Enthaltung je eines Abgeordneten 
der GRÜNE-, FDP- und CDU-Fraktion (7 Jastimmen, 
3 Enthaltungen) 

 
 
 

 
3.  Bestimmung einer vorläufigen Schriftführung 

 
 

Auf Vorschlag von StVVin Fink wird bis zur Wahl einer neuen Schriftführung Frau 
Viktoria Stein zur vorläufigen Schriftführerin bestimmt. 

 
 

 
 

 
 
 

4.  Wahl der oder des Ausschussvorsitzenden 
 

 

Für die Wahl der oder des Vorsitzenden des Ausschusses für Jugend, Kultur, Sport 
und Soziales der Stadt Bad Soden am Taunus ist ein Wahlvorschlag der GRÜNE-
Fraktion eingegangen.  
 
Die GRÜNE-Fraktion schlägt StVe Anna Merkert als Vorsitzende vor.   
 
Weitere Vorschläge erfolgen nicht. 

 

StVVin Fink schlägt vor, per Akklamation abzustimmen. Hiergegen erhebt sich kein 
Widerspruch. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (10 Jastimmen) 
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5.  Wahl der oder des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 

 
 

Für die Wahl der oder des stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses für 
Jugend, Kultur, Sport und Soziales der Stadt Bad Soden am Taunus ist ein 
Wahlvorschlag der CDU-Fraktion eingegangen. 
 
Die CDU-Fraktion schlägt StVe Sandra Hartmann als stellvertretende Vorsitzende 
vor. 
 
Weitere Vorschläge erfolgen nicht. 

 

StVVin Fink schlägt vor, per Akklamation abzustimmen. Hiergegen erhebt sich kein 
Widerspruch. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (10 Jastimmen) 
  
StVe Hartmann nimmt die Wahl an. 
 
StVVe Fink übergibt die Sitzungsleitung an die stellvertretende Ausschuss-
vorsitzende StVe Hartmann, da die Ausschussvorsitzende StVe Merkert nicht 
anwesend ist.  

 
 
 

 
6.  Wahl einer Schriftführung sowie einer stellvertretenden Schriftführung 

 
 

Auf Vorschlag von StVe Hartmann werden Frau Viktoria Stein zur Schriftführerin und 
Frau Alena Fritz zur stellvertretenden Schriftführerin gewählt.   

 
 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (10 Jastimmen)  
 
Frau Stein und Frau Fritz nehmen die Wahl an.  

 
 
 

 
7.  Jahresberichte 2025 

20/2026/0021 
 

Herr Günther stellt seine Tätigkeit als Streetworker im vergangenen Jahr sowie die 
Netzwerkarbeit mit anderen Jugendeinrichtung vor und steht für Fragen aus dem 
Ausschuss zur Verfügung.  
  
Herr Manske berichtet über das vergangen Jahr seiner Tätigkeit in der offenen 
Jugendarbeit in Neuenhain und beschreibt seine Projekte wie die Casino-Nacht, 
Soccer-Event, Freibadparty, Sommerferienprogramm usw. in Zusammenarbeit mit 
dem Jugendcafé und Herrn Markus Günther. 
  
Frau Knapik stellt sich vor und berichtet über ihre Funktion im Rahmen der Mobilen 
Beratung des jj ev. seit Nov. 2025. Sie begleitet viele Projekte in Zusammenarbeit mit 
anderen Jugendeinrichtungen vor Ort.  

  
Herr Zill informiert über die personelle Neubesetzung des Jugendcafés und die 
vielen wieder aufgenommen und neue Projekte. Er berichtet über die Erfahrungen 
des Jugendcafés in der Beteiligung von Kinder- und Jugendlichen in der Stadtpolitik. 
  
Auf Anregung von StV Helmut Witt soll eine Ausschusssitzung, wie in der 
Vergangenheit, gerne auch einmal im Jugendcafé stattfinden. 
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8.  Informationen 

 
 

Bgm Dr. Blasch informiert den Ausschuss über Aktuelles aus der Verwaltung: 
  
Musik im Sommer 2026 
  
Ab kommenden Samstag, 06.06.2026 starten die Musikreihen "Musik am 
Quellenpark", "Sommerlounge" und die "Sonntagskonzerte".  
  
Alle Musikinteressierte sind herzlich eingeladen. 
  
Belegungszahlen Kindertagesstätten 
  
Ausgewertet wurden alle Anmeldungen, bei denen die Kinder in diesem Jahr noch 
das dritte Lebensjahr vollenden. Aktuell haben etwa 85 Kinder noch kein 
Betreuungsplatzangebot. Bis zum Jahresende wird sich allerdings die Zahl auf etwa 
35 Kinder reduzieren bei in Summe rund 850 betreuten Kindern. Damit liegt das Delta 
deutlich unter den Werten der Jahre 2024 und 2025. Gründe für die Entspannung 
sind ein Rückgang von Geburtenzahlen sowie eine bessere Personalsituation in den 
Kitas. Einige Einrichtungen können weiterhin Plätze nicht vergeben, da das 
Fachpersonal fehlt.  

  
Fachbereichsleitung Bürgersservice und Kultur 
  
Fachbereichsleiter Martin Schellhorn tritt zum 31.07.2026 in den Ruhestand ein. Zum 
01.08.2026 übernimmt Frau Steffi von Landenberg die Leitung des Fachbereichs 
Bürgerservice und Kultur mit leicht verändertem Zuschnitt. 

 
 

 
 

 
 
 

 
8.1.  Initiative "Hand-in-Hand", Statusbericht 2025 

20/2026/0023 
 

Der Bericht wird im Ausschuss zur Kenntnis genommen. 
 

 

 
 

 
 
 

 
Ende des Protokolls 

 
 
___________________             
Sandra Hartmann   
Stellv. Vorsitzende Stadtverordnete/r   Stadtverordnete/r  
 
 
 
 
  
Viktoria Stein 
Schriftführerin 
[Dokumentende] 
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